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публікацією у фахових виданнях, що підтверджується досвідом європейських 

вишів [4]. Захисту звітів з практики у специфічних формах передують 

обов’язкові письмові відгуки керівників від бази практики та рецензії 

незалежних експертів.  

Узгодження та координація діяльності  ВНЗ та баз практики по 

організації та проведенню різних видів практик забезпечить їх 

взаємодоповнення, сприятиме формуванню спільного навчально-виробничого 

середовища, що сприятиме задоволенню потреб сторін: у кваліфікованих 

кадрах для роботодавців, підвищення конкурентоспроможності  на ринку 

освітніх послуг для ВНЗ.  
Література 

1. Стратегія реформування вищої освіти в Україні до 2020 року. Проект розроблено 

робочою групою під керівництвом Міністерства освіти і науки України [Електронний 

ресурс]. - Режим доступу : http://mdu.edu.ua/wp-

content/uploads/2015/01/strategiya_reformuvannya_vyshchoyi_osvity_2.0.pdf. 

2. Положення про проведення практики студентів вищих навчальних закладів України. 

Затверджене наказом Міністерства освіти і науки України від 08.04.1993 №93 [Електронний 

ресурс]. - Режим доступу : http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0035-93 

3. Рекомендації про проведення практики студентів вищих навчальних закладів 

України [Електронний ресурс]. - Режим доступу : http://bdpu.org/sites/bdpu.org/files/NV/r-

p.doc]. 

4. Березін О.В. Використання іноземного досвіду організації виробничого стажування 

студентів економічних спеціальностей / О.В.Березін, М.Г.Безпарточний // Якість вищої 

освіти: вдосконалення змісту та організації практичної підготовки студентів : матеріали XL 

Міжнародної науково-методичної конференції 25-26 лютого 2015 року. – Полтава : ПУЕТ, 

2015. - С.371-373. 

 

 

УДК 372.3 

Ф.В. МОРОЗ  
Мукачівський державний університет 
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Вивчення фізичного розвитку та стану здоров’я кожної дитини та всього 

дитячого колективу знаходиться в безперервному зв’язку, знання стану 

фізичного розвитку є необхідною умовою творчого вирішення завдання 

фізичної культури дітей в різноманітних організаційних формах. Фізичне 

виховання є систематичним впливом на організм дитини, з метою його 

морфологічного і функціонального вдосконалення, зміцнення здоров’я. 

Головний зміст фізичного виховання полягає в оволодінні дитиною 

основами фізичної культури. З раннього віку дитину слід привчати до 

систематичного догляду за своїм тілом, прищепити навички здорового способу 

життя, бажання займатися фізичною культурою і спортом.  

Діти повинні знати, що добре, а що шкідливе для організму, і відповідно 

організовувати свою поведінку. Не менш важливі здобуття уявлень і знань про 

користь занять фізичною культурою, іграми, виховування інтересу до активної 

рухової діяльності, формування потреби в систематичних заняттях фізичними 

вправами. 
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Фізичне виховання дітей вирішує багато загальновиховних завдань. 

Фізичні вправи сприяють пізнанню навколишнього світу, розвитку органів 

чуття, координації рухів, морально-вольових якостей. Фізичне виховання дітей 

не може бути спонтанним, безсистемним, закостенілим щодо використовуваних 

форм і методів. У виховані і навчанні дітей необхідно визначити конкретні 

завдання і зміст роботи з фізичного виховання кожної вікової групи. У 

фізичному вихованні дітей важливо дотримуватися принципу індивідуалізації 

та диференціації. 

Дотримання наукових принципових положень у навчанні гарантує успіх у 

досягненні дидактичної мети. У дошкільному дитинстві закладаються основи 

здоров'я, виховуються основні риси особистості людини. Фізичний розвиток у 

дошкільному віці є особливо стрімким. З огляду на це фізичне виховання має 

бути своєчасним, методично правильно організованим [1, с.16]. 

Дитина повинна поступово вчитися бути творцем досконалості свого тіла, 

здоров'я. Міцне здоров'я є запорукою розвитку дитини в інших особистісних 

аспектах. У перші шість-сім років фізичне виховання є основою всебічного 

розвитку дитини. Організм дошкільника потребує активної рухової діяльності. 

Цю його здатність характеризують як “природну стихію” дитини (Ю. Аркін). 

Фізичне виховання здійснюють, використовуючи спеціально підібрані, 

методично правильно організовані, керовані педагогом рухи і складні види 

рухової діяльності — фізичні вправи. Вони відчутно впливають на дитину, 

розвиваючи її рухові уявлення, увагу, мислення, волю, емоції, спричиняючи 

позитивні зміни у роботі серцево-судинної, дихальної та інших систем 

організму, викликаючи почуття бадьорості, радості. Фізичні вправи як 

специфічний засіб фізичного виховання справляють ефект лише за 

комплексного використання з оздоровчими силами природи та гігієнічними 

факторами [1, с.268-269]. 

До фізичних вправ, які використовують у вихованні дітей дошкільного 

віку, належать гімнастика, рухливі ігри  зі спортивними елементами, спортивні 

вправи, елементарний туризм. У дитячому садку основними фізичними 

вправами є гімнастика.  

Фізичний розвиток дітей та підлітків розуміють, як безперервний 

біологічний процес. На кожному віковому етапі він характеризується 

визначеним комплексом пов’язаних між собою та зовнішнім середовищем (при 

керівній ролі центральної нервової системи ) морфологічних та функціональних 

властивостей організму які зумовлені цими властивостями запасом фізичних 

сил. Фізичний розвиток, відображає стан дитячого колективу.  

З іншого боку багатогранні ролі батьків у формуванні особистості юного 

спортсмена являє собою виховання естетичних смаків [2, с.148-149].  

Без індивідуальної оцінки фізичного розвитку та стану здоров’я 

неможливо відобразити характеристику групи, так як і без знання середніх 

показників фізичного розвитку, притаманного даному віку, статі та колективу, 

неможливо об’єктивно оцінити фізичний розвиток кожної дитини. Ріст і 

розвиток дитини — не тотожні процеси: ріст — це збільшення розмірів тіла та 

окремих його частин, а розвиток — диференціювання тканин і органів. Дитина 
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росте і розвивається нерівномірно. В періоди сповільнення темпів росту 

інтенсивніше відбуваються процеси диференціювання тканин і 

формоутворення, а в періоди інтенсивного росту дещо сповільнюються темпи 

розвитку. Однак процеси розвитку і росту взаємопов'язані та неперервні їх 

черговість і послідовність значною мірою визначають вікові особливості дітей. 

У період раннього дитинства швидко розвиваються рухові можливості, 

координація, зростає м'язова сила. Диференціювання центральної і 

периферичної нервових систем зумовлює розвиток мовлення, емоцій тощо. У 

дошкільному віці темпи росту знижуються і відбувається інтенсивний розвиток 

фізичної сили, спритності рухів. Параметри фізичного росту і розвитку дітей не 

є незмінними.  

Викладач повинен уважно слідкувати за тим, як окремі учні переносять те 

чи інше навантаження. Навантаження на уроці визначається інтенсивністю 

виконання вправ і об’єму [3, с.13].  

Уміло організована педагогом рухова діяльність є передумовою 

удосконалення функцій усіх систем, адже, як стверджувала російський гігієніст 

і педагог Лідія Чулицька (1870—1938), рухи є фундаментом розвитку дитини.  
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Значення медіаосвіти для становлення особистості аналізували 

О.Бондаренко, О.Глазиріна, М.Козир, А.Литвин, І.Носоченко, О.Оноко та ін.  

В концепції впровадження медіаосвіти в Україні (нова редакція) 

зазначено, що медіаосвіта – частина освітнього процесу, спрямована на 

формування в суспільстві медіакультури, підготовку особистості до безпечної 

та ефективної взаємодії із сучасною системою мас-медіа, включаючи як 

традиційні (друковані видання, радіо, кіно, телебачення), так і новітні 

(комп’ютерно опосередковане спілкування, інтернет, мобільна телефонія) медіа 

з урахуванням розвитку інформаційно-комунікаційних технологій [1].  

Основне завдання медіаосвіти полягає в системному та компетентному 

вихованні підростаючого покоління, яке треба вчити не тільки адекватно 

користуватися різноманітними медійними засобами, а й розуміти 

закономірності їх функціонування, знати особливості технологій впливу засобів 

масової комунікації, а головне – критично мислити, розвивати особистісне, 

оцінне ставлення до продукції мас-медіа та спиратися на етично-естетичні 
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